

Комментарий Волгоградстата о некорректном опубликовании официальной статистической информации информационным агентством «Блокнот.ру»

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области сообщает, что в статье «Росстат: за год реальные доходы волгоградцев снизились на 14,9 процента», опубликованной информационным агентством «Блокнот.ру» 27.03.2018 г. со ссылкой на Росстат, искажена и неверно интерпретирована официальная статистическая информация доклада «Социально-экономическое положение Волгоградской области в январе-феврале 2018 года» (далее – доклад Волгоградстата), размещенная на официальном сайте Волгоградстата.

Росстат разъясняет, что ошибочным является суждение об изменении показателей за год на основе сравнения показателей за конкретные месяцы 2017 г. и аналогичные месяцы 2016 г. (цитаты из статьи 2, 3, 4).

1. Цитата из статьи: «Самый важный показатель здоровья экономики, индекс промышленного производства, в регионе продолжает снижаться, уже который год подряд».

Комментарий Волгоградстата. В опровержение необоснованного заявления на ежегодное снижение индекса промышленного производства в Волгоградской области приводим его динамику за последние годы, которая свидетельствует о ежегодном приросте этого показателя (в % к предыдущему году):

2017 г. – 100,3;
2016 г. – 102,2;
2015 г. – 102,7%.

2. Цитата из статьи: «По отношению к прошлому. 2017 году, он упал почти на 3 процента. Сравнение с началом 2016 года будет еще более неприятным – снижение индекса промпроизводства достигает почти 8 процентов. Вероятно, один из самых худших показателей в России».

Комментарий Волгоградстата. На 2,9% сократился индекс промышленного производства в феврале 2018 г. к февралю 2017 г., а на 7,8% - индекс промышленного производства в январе-феврале 2017 г. к январю-февралю 2016 г. Индекс промышленного производства в январе-феврале 2018 г. снизился на 0,3% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

3. Цитата из статьи: «Рост показывают только предприятия, занимающиеся производством табака и напитков».

Комментарий Волгоградстата. Рост промышленного производства в январе-феврале 2018 г. к январю-февралю 2017 г. наблюдался, наряду с производством напитков и табачных изделий, по ряду других видов обрабатывающих производств: производству текстильных изделий, одежды, нефтепродуктов, металлургическому производству, мебели и др.

4. Цитата из статьи: «Опять же, в сравнении с началом 2016 года, почти на 12 процентов снизился объем введенного в строй жилья, объемы работ в строительстве снизились на рекордные 33 процента (!!!), на 2,5 процента упал оборот розничной торговли».

Комментарий Волгоградстата. На 11,9% меньше было введено общей площади жилых домов в январе-феврале 2017 г. по сравнению с тем же периодом 2016 г., объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» снизился на 32,9% также в январе-феврале 2017 г. относительно января-февраля 2016 г.

В январе-феврале 2018 г. к январю-февралю 2017 г. сокращение объемов в строительстве составило 13,1%, а ввод общей площади жилых домов в январе-феврале 2018 г. превысил уровень января-февраля 2017 г. в 1,7 раза.

Оборот розничной торговли сократился на 2,5% в январе-феврале 2017 г. к январю-февралю 2016 г. За два месяца текущего года к соответствующему периоду предыдущего года оборот розничной торговли увеличился на 0,4%.

5. Цитата из статьи: «В сравнении с началом 2017 года реальные доходы населения, с учетом единовременных выплат, упали на 14,9 процентов».

Комментарий Волгоградстата. Реальные располагаемые денежные доходы (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) в январе 2018 г. по сравнению с январем 2017 г., по оценке, без учета ЕВ-2017¹⁾ уменьшились на 5,3%, с учетом ЕВ-2017¹⁾ – на 14,9%.

В очередной раз обращаемся к средствам массовой информации с просьбой не искажать в своих публикациях информацию органов государственной статистики.

¹⁾ Единовременная денежная выплата пенсионерам.